

DESPUES DE LA SUBVERSION COMUNISTA

LOS MILITARES Y CIVILES QUE FUERON PRISIONEROS DE LOS

SUBLEVADOS RELATAN INTERESANTES DETALLES DEL MOVIMIENTO

El Consejo Nacional de Defensa ha celebrado una importante reunión

HA COMENZADO LA LIBERACION DE LOS PRISIONEROS QUE TENDIAN LOS COMUNISTAS

MADRID, 12.—A las nueve de la mañana de hoy han sido liberados por las fuerzas del Consejo Nacional de Defensa los detenidos y prisioneros que los comunistas sublevados habían encerrado en el palacio del Pardo, en el edificio del Orfanato Nacional, y que se elevan a 300 aproximadamente.

Entre ellos figuraban el gobernador civil de Madrid, señor Gómez Ossorio; el comisario inspector del Segundo Cuerpo de Ejército, señor González Molina; el teniente coronel Vifal, además de otros jefes destacados.

La recuperación de detenidos en los diversos lugares continúa, y se calcula que habrán sido liberados alrededor de 3.000.

El movimiento puede considerarse completamente estrangulado por el Consejo Nacional de Defensa, que es dueño absoluto de la capital, donde la tranquilidad es completa.—Febus.

UNA INTERESANTE CONVERSACION CON UNOS EX PRISIONEROS

MADRID, 12.—Un redactor de Febus ha conversado con varios prisioneros libertados esta mañana por las fuerzas del Consejo Nacional de Defensa.

Manifestaron que han recibido un trato poco amable. Se les proporcionó de una manta, y recibían por todo alimento medio caudal, un pedacito de carne a media tarde y una porción de arroz pésimamente condimentado. Entraba la madrugada, como los comunistas temían ser agredidos por la aviación, colocaron a los jefes y oficiales del Ejército republicano que obraban en su poder detenidos, en los pisos altos del edificio, para que si esto sucediera fueran por primeros en sucumbir.

Al preguntar qué personas había visto como directores de la sedición, respondió que la representación del Buró político del Partido Comunista estaba personificada en sus dirigentes, Azcañón, Diéguez y Cabo Gloria, con los comisarios de las 7 y 8 divisiones, Conesa y Poveda, respectivamente.

De cabeza visible aparecía el teniente coronel Barceló, que, titulándose ya coronel y jefe del Ejército del Centro, era el que dictaba órdenes.

El teniente coronel Bueno estuvo en los primeros días en que estos prisioneros sufrieron cautiverio como si estuviese detenido por sus compañeros de partido, mientras que entre los prisioneros circulaba la versión de que

el teniente coronel Bueno se había opuesto al movimiento sedicioso, por lo que fué detenido, y asumió sus funciones el jefe de la 8 división, Azcañón, que fué el que invadió el palacio del Pardo, donde tenía la cabecera de su base.

Los prisioneros civiles estaban separados de los militares y entre estos se encontraban el teniente coronel de Carabineros, jefe de la Comandancia de Madrid, señor Fragua, el comandante señor Fuentes, los tenientes coronel Plaza y Gállego, los comandantes, De Buen, Checa y Tarraso y el comisario de Batallón, Vivero. En total los jefes detenidos eran 51 y los oficiales unos 200.

Como se les desposeía a los detenidos de la documentación y de cuantos objetos de valor tenían en su poder, les quitaron carteras, mecheros, pistolas, lápices de plata, etc. A un oficial pagador le fueron arrebatadas 1.250.000 pesetas. A un capitán 7.000 pesetas de su propiedad y a un policía 600 pesetas.

En la primera declaración no se preguntaba a los detenidos el partido político a que pertenecían sino: ¿A quien defendéis, a Negrín o a la Junta? Posteriormente se hacía una ficha más completa, señalando ya la filiación política de los detenidos.

Para hacerse con más fuerzas, los comunistas intentaron coaccionar a los detenidos; pretendieron hacerles creer que escuchaban una supuesta emisora en poder de los sediciosos y que titulaban Radio Popular, y que en realidad no era sino una estación microfónica.

Posteriormente, presentaron a un individuo, disfrazado de teniente coronel del Ejército fascista, y le hicieron decir que era íntimo amigo de Franco y que había pasado a decir que el coronel Casado estaba de acuerdo con el generalísimo para la entrega de Madrid.

Los jefes y oficiales detenidos rechazaron de plano con gran entereza tal engaño, mereciendo destacarse la conducta de los artilleros del Ejército de la República, ya que ni uno solo de ellos ni aún los pertenecientes a las unidades últimamente sublevadas e incluso los afiliados al partido comunista, se han negado rotundamente a disparar los cañones contra la fuerza republicana al servicio del Poder legítimo.

Al ser tomado, en el día de ayer, el pueblo de Fuencarral por las fuerzas al servicio del Consejo Nacional de Defensa, se apreció gran desconcierto entre los comunistas del palacio del Pardo. Los prisioneros supieron que esta mañana, a las ocho, la pretendida fortaleza se había ren-

do, y poco después eran puestos en libertad.—Febus.

LA REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE DEFENSA

MADRID, 12.—Nota de la reunión del Consejo Nacional de Defensa, facilitada por el Gabinete de la Prensa del cuartel general.

Se ha reunido el Consejo a las cinco de la tarde, durando sus deliberaciones hasta las ocho de la noche. Ha conocido el Consejo Nacional de Defensa, por la información del consejero de Guerra, la excelente situación de Madrid después de haberse liquidado totalmente los últimos focos rebeldes, los que, sin condición alguna, se entregaron a las autoridades legítimas del Consejo Nacional de Defensa.

El Consejo ha visto con extraordinaria satisfacción el leal comportamiento de los jefes y soldados de todas las Armas del Ejército de la República, que tan patriótica y valerosamente han actuado en defensa del mantenimiento del prestigio y de la autoridad del Consejo Nacional de Defensa.

El Consejo de Gobernación informó luego de que en todas las provincias, la tranquilidad es absoluta, por lo que el Consejo, terminados los pasados incidentes que paralizaron su vida política, se apresta sin pérdida de tiempo a poner en práctica los acuerdos y medidas adoptados a fin de que con la leal colaboración del pueblo, pueda el Consejo cumplir su patriótico cometido.

Finalmente, el Consejo ha conocido el estado de salud del Consejero de Justicia, de cuyo estado se condolió y acordó que durante la enfermedad del señor San Andrés desempeñe la Consejería de Justicia y Propaganda, el Consejero de Instrucción Pública y Sanidad, señor Del Río.—Febus.

EL AYUNTAMIENTO DE ALCOY CONTRA LOS COMUNISTAS

ALCOY, 12.—El Consejo Municipal, reunido en sesión extraordinaria a la que asistieron los representantes de todas las minorías, a excepción de los comunistas, acordó pedir al gobernador destituya a los consejeros comunistas, por ser incompatibles con ellos, ya que se niegan a reconocer el Poder constituido por el Consejo Nacional de Defensa.—Febus.

DICE EL CONSEJERO DE GOBERNACION

MADRID, 12.—El consejero de Gobernación, Wenceslao Carrillo, ha manifestado que la tranquilidad era absoluta.

Agregó que había enviado un oficio al gobernador civil de Madrid destituyendo de su puesto a los consejeros municipales y provinciales que representaban al partido comunista, fundándose en que durante los últimos días dichos consejeros no han hecho acto de presencia en sus organismos respectivos y, por el contrario, existen datos que demuestran su participación en el movimiento subversivo.—Febus.

LA ACTUALIDAD EXTRANJERA

El Gobierno mejicano, cumpliendo las leyes de hospitalidad, autoriza la libre entrada en su territorio de los republicanos españoles

MEJICO, 12.—El embajador de España anuncia que el Gobierno mejicano ha ordenado que se facilite la entrada a los republicanos españoles que posean medios de existencia y documentos del Consulado mejicano.—Febus.

CHAMBERLAIN PREPARA UNA CONFERENCIA MUNDIAL DE LA PAZ

LONDRES, 12.—Se anuncia que Chamberlain tiene el propósito de convocar una conferencia mundial de la paz en Londres, para resolver todas las cuestiones internacionales.

Esta conferencia sería seguida por otras, con vistas al desarme total.—Febus.

SIGUEN LOS DISTURBIOS EN TRANSJORDANIA

AMMAN (TRANSJORDANIA), 12.—Las fuerzas de represión contra los provocadores de los desórdenes de ayer, entablaron combate con un importante grupo de rebeldes, al que causaron grandes pérdidas. Los rebeldes han destruido varias líneas telefónicas y las de conducción petrolífera.—Febus.

NOTICIAS DEL CAMPO FACCIOSO

PARIS, 12.—Comunican de Burges que Radio Jaca anuncia que los ministros se han reunido para discutir el problema del abastecimiento. En la reunión los ministros deciden hacer una exposición sobre la constitución nacional.

La emisora da cuenta también de que Lequerica ha conferenciado con Jordana, antes de marchar a París para posesionarse de la embajada en aquella capital.—Febus.

LA APERTURA DE LA FRONTERA FRANCESA

PARIS, 12.—El ministro del Interior ha recibido notificación de Burges en la que se dice haber dado órdenes para la apertura de la frontera, al objeto de que se proceda a la repatriación de refugiados en número de 6.000 diarios. El primer contingente de 25.000 ya constituido, se encuentra esperando la salida por Hendaya.—Febus.

ASESINATOS QUE NO SE CONFIRMAN

PARIS, 12.—De los informes recogidos en los centros autorizados, resulta que las noticias de asesinatos en los campos de concentración Argel-sur-Mer carecen de todo fundamento.—Febus.

TIRADORES SENEGALES A DJIBUTI

MARSELLA, 12.—Esta mañana ha zarpado de este puerto un barco conduciendo un batallón de tiradores senegaleses, el cual será desembarcado en Djibuti.

RUSOS Y JAPONESES

HSINKING, 12.—Fuerzas soviéticas han atravesado la frontera manchú-soviética, ocupando una banda de territorio, siendo rechazadas por las fuerzas de vigilancia japonesas. Resultaron bajas por ambas partes.

El Gobierno manchú ha enviado una protesta a Moscú.—Febus.

Parte oficial de guerra

(Del día 12 de marzo de 1939.)

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedad de interés en todos los frentes.

AVIACION

Ayer fué bombardeada por cinco trimotores Savoia-81 la ciudad de Guadalajara.

A consecuencia de la agresión resultaron algunas víctimas entre la población civil.

Durante la mañana de hoy, dos aparatos Junkers que volaban sobre las cercanías de Madrid chocaron en el aire, cayendo uno de ellos entre los pueblos de Torrejón de Ardoz y Barajas.

Todos sus tripulantes resultaron muertos, y el aparato quedó totalmente destruido.—Febus.

Visado por la censura

LA SITUACION EN ESLOVAQUIA

Alemania prepara la penetración pacífica

CIANO CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE HUNGRIA. ROMA, 12.—Ciano ha conferenciado con el ministro de Hungría en Roma, creyéndose que ambos trataron de la situación en Eslovaquia.—Febus.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 12.—La Prensa comenta la situación en Eslovaquia, y se pregunta si Alemania no va a intentar atravesar la situación para realizar su proyecto de Gran Ucrania.

"L'Echo" dice que Alemania parece preparar el método de penetración lenta en Austria.—Febus.

Ha sido coronado el nuevo Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—Esta mañana ha sido celebrada la ceremonia de la coronación del Papa en la Basílica de San Pedro.

Con motivo de la ceremonia, Roma está engalanada, especialmente en los alrededores del Vaticano.

Al acto han asistido cuarenta congregaciones, en representación de otros tantos Estados.—Febus.

Comentarios de Prensa a la actual situación

Recogemos de la Prensa marañeña las siguientes impresiones acerca del momento actual:

"Política" escribe: "Cayó al fin, y en esta exclamación la España republicana da suelta a un suspiro de alivio. El que dió en llamarse "nuestro Gobierno de Unión Nacional", errabundeó primero por tierras extranjeras después de dejar en ruinas a la República; agobiado más tarde por el peso de la derrota, todavía pretendió el doctor Negrín erigirse en árbitro de nuestros destinos, de espaldas a la voluntad del país; asido a la mano invisible e imperativa que guiaba sus pasos, siguió hacia el abismo en el que habríamos de perecer todos.

En bancarrota su autoridad, desahuciado por los partidos políticos, tráfuga de aldea en alquería "nuestro Gobierno de Unión Nacional" era un fantasma que como girón de bruma se desvaneció en el primer soplo del viento. Ni gobernaba ni dirigía; sólo devoraba kilómetros por carretera. Contumaz en sus equivocados propósitos, el doctor Negrín se mantenía en la Presidencia del Gobierno a despecho de las intimaciones formuladas por sus mismos compañeros de Consejo.

Sobre la lápida de "nuestro Gobierno de Unión Nacional", el pueblo, liberado de la pesadilla que le agobiaba, traza los más crudos epitafios.

El periódico elogia luego la constitución del Consejo Nacional de Defensa, y dice que para la paz y la guerra aquél tiene tras de sí la asistencia fervorosa de un pueblo tan consciente como heroico.

"El Sindicalista" titula su fondo "No era sólo Negrín". Dice que anunciaba acuerdos de los que luego se burlaba. No hizo nada que no fuera con notorio perjuicio para la causa republicana. Se sabía en España y fuera de España que aquí se haría política que interesaba a Rusia, que ello era causa del desvío de Francia e Inglaterra que no querían de ningún modo una España comunista. Nadie creía a Negrín un genio, un predestinado.

Termina diciendo que no hay tiempo que perder, y que el partido Sindicalista en el documento que ha hecho público señala el camino a seguir.

"El Socialista" destaca la abrumadora responsabilidad que ha adquirido el Consejo Nacional de Defensa, y dice que la gravedad del momento bastaría para obligarle a rendir sin vacilación el más pleno acatamiento al nuevo Poder constituido.

"A B C", después de señalar que el Gobierno Negrín no pudo quejarse en ningún momento del apoyo del pueblo que le asistió con adhesión unánime, dice que después de la pérdida de Cataluña el desconcierto y la desconfianza ganaron rápidamente a la opinión pública, estableciéndose además la suprema causa por la que un gobernante no puede dignamente seguir representando al país que lo elevó.

"Durante un largo mes de mutismo más absoluto cubrió todos los actos del Gobierno. De espaldas a la realidad quiso mantener su decaída prestancia con actos que, traducidos en decretos, han provocado la general repulsa.

El Poder, abandonado en estos momentos de extrema gravedad, ha sido recogido gallardamente con pasión patriótica y verdadero espíritu de sacrificios por unos hombres leales al régimen y a su conciencia de antifascistas y de españoles. La figura de Miaja, tan amado del pueblo, es garantía de seriedad y alto sentido patriótico.

"Agrupémonos en torno a estos salvadores del país"—dice "La Libertad". Añade que exento de todo espíritu de caudillaje, el Consejo Nacional de Defensa, formado por hombres de valor, talento y patriotismo probados, irá hacia el logro de la paz apetecida.

"Recobremos cuanto antes la estabilidad perdida. Dejemos de vivir en estado de liquidación y reconstruyase España sobre principios de paz y fraternidad. Que nuestras ciudades dejen de ser ríos de sangre y nuestros campos pirámides de cadáveres. Llegue pronto la paz. Ante todo y por encima de todo compromiso, la voluntad nacional."

"El Liberal" manifiesta que no puede regatear en estos momentos trascendentales la adecuada posición que le exigen las circunstancias, a la que han de ceñirse todos los antifascistas que sienten el dolor de la patria.

"El Consejo Nacional de Defensa ha proporcionado a la opinión la gran esperanza de ver coronado en una perspectiva el fruto de dos trágicos años y medio de lucha. En estos instantes decisivos nadie puede abandonar su puesto. La sinceridad de cuantos componen el Consejo Nacional de Defensa es una garantía de nuestra confianza. Quienes no la presten no pueden llamarse ni españoles, ni antifascistas, ni hombres."

El órgano de la U. G. T., "Claridad", escribe:

"El Consejo Nacional de Defensa ha tenido que aplicar mano dura a la sedición, que ha querido desconocer su autoridad. Nadie podrá reprocharle no haber agobiado el límite de la reflexión. Bien ha estado esperar, aunque era excesivo optimismo, creer que el comunismo español quisiera reintegrarse a la auténtica vida española.

Al cabo de veinte años resplandece la visión del partido Socialista de España y de otras naciones, al rechazar poner a sus resoluciones el cuño de Moscú. Mirando con simpatía el esfuerzo de los trabajadores rusos, previeron que un día pudieran estar en pugna los intereses de España y los de quien trataba de dictarle normas desde la III Internacional.

La pugna ha llegado y el resultado está a la vista.

Desde el punto de vista sentimental, millares de trabajadores lamentan que se haya llegado a la necesidad de esta lucha, ya que en su compañía se hicieron fructíferas jornadas; pero han de eliminarse estos sentimentalismos. La única solución era la ruptura. Mientras los comunistas obedecen a un poder extraño, las demás organizaciones republicanas atienden al interés español.

El mismo periódico, comentando la advertencia hecha a Vayo y Negrín para que se ausenten de París, dice:

"Fácil es interpretar la advertencia de las autoridades francesas. Lo indeseable en ellos es su calidad de dóciles agentes de la política comunista. Ya antes de ahora, en pleno ejercicio del Poder, cuando habían pasado a ocupar Negrín y Alvarez del Vayo, habían sido recibidos con frialdad, y aun no recibidos a veces por ministros de la veintena República. La tacha siempre fué la misma: falta de autoridad para hablar en nombre de España, mientras no salieron del yugo soviético. Esta es la principal razón del empujamiento en que la política internacional española ha estado por espacio de largos meses."

"Heraldo de Madrid" hace un llamamiento a la concordia, y recuerda a todos los antifascistas españoles que tienen enfrente a un enemigo común que se apresta a lanzarse sobre nosotros.

Compra máquina de escribir. Aviso, teléfono 2056

El Periódico de los Lunes

La venta íntegra de este periódico se destina para la familia de los compañeros que defienden la causa antifascista. Para que esta obra de solidaridad de los que hacemos el periódico surta los efectos de ayuda económica que se persiguen, esta Comisión Administrativa del Periódico de los Lunes establece el precio de venta al público de 0,50 pesetas el ejemplar, cualquiera que sea el periódico que por turno le correspondiera en la suscripción.

Devolución de radios

Relación de los nombres de los dueños y número de los aparatos radio receptores que se han de devolver en el día de hoy:

- Salvador Gómez Burrezo, número 1.053; José Muñoz Frutos, 557; Angel Lorca López, 1.268; Luis Lehuga López, 1.155; Juan Hernández Gómez, 927; Manuel Suárez García, 761; José Martínez Moreno, 585; Angel Murcia Molina, 228; Juan Llobregat Carpena, 1.305; Eugenio Lozano Gil, 786; Miguel Udeña Ruzafa, 841; Rosendo López Rubio, 283; José López Manzanares, 446; Pedro López Esteve, 29; Julia López Bernal, 236; Amparo Lafuente, 15; Jesús Jover Pellicer, 297; Mariano Iniesta Pérez, 491; Mariano Iniesta Martínez, 490; Mariano Imbernon Fernández, 940; Vicente Iborra Foclette, 400; Jones Ibáñez Adra, 888; Juan P. Herranz Yuste, 35; Antonio Hernández Martínez, 414; Gabriel Hernández Martínez, 150; Francisco Hernández Coll, 681; Isaac Hernández Cano, 148; Antonio Hidalgo Cerezo, 831; Miguel López Bueno, 69; José M. Guillamón Miró, 301; Manuel Hernández Molina, 513; José M. Maiquez Cortés, 120; Roque López Lorente, 742; Antonio Nevado Borrego, 680; Remedios Marín Ojós, 615; Luis Llanos Giménez, 425; José López Sánchez, 1.299 y 775; José López Noguera, 85; José López López, 690; Andrés López Clemente, 257; Manuel Linares Ortiz, 191; Francisca Juan Méndez, 239; José Javaloi López, 9; Diego Iniesta Moreno, 846; Emilio Iniesta Martínez, 100; Antonio Imbernon Hernández, 277; Blas López Pizana, 1.071; Fulgencio Huesca Llamas, 659; Julián Hernández Martínez, 1.061; José Hernández Martínez, 1.228; Abelardo Hernández Iñiguez, 746; José Hernández Alcaraz, 968; Antonio Hidalgo Cerezo, 830, y Gregorio López Cano, 1.110.

(Carayaca)
Paulino Virgilio Montes y Juan López Martínez.
Murcia, 13 de marzo de 1939.

Se venden unos gemelos de campaña. Razón: carretera Alcantarilla, casa Caniete, polvorista.

Defunciones

En Llano de Brujas, y a la avanzada edad de setenta y seis años, ha fallecido don José Lorca Navarro, del comercio de dicho pueblo.

Su desconsolada esposa, doña Josefa Salazar Velasco; hijos, Pedro, José y Carmen; hijos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a su entierro, que tendrá lugar esta tarde, a las cuatro, en el mencionado pueblo de Llano de Brujas, por lo que les quedarán muy reconocidos.

Llano de Brujas, 13 de marzo de 1939.

A edad muy avanzada ha fallecido en ésta la señora doña María Soledad Aliaga Escobar.

Sus sentidas sobrinas Ernesta y Palmira García Aliaga, sobrinos políticos Juan Martínez Abellán, funcionario administrativo del Consejo Municipal y Miguel Torres Martínez, operario del Arsenal de Cartagena, y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida, y les ruegan asistan a su entierro, que tendrá lugar esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria Floridablanca, 36, por lo que les quedarán muy reconocidos.

Murcia, 13 de marzo de 1939.

Pérdida de una cartera con documentación a nombre de Marcelino Hernández, y 400 pesetas en metálico. Interesa la documentación. Para lo cual se ruega su devolución en el Gobierno Civil.

VIEJAS DISERTACIONES DIVINO TESORO

Ha dejado de hablarse en la zona rebelde de juventudes fascistas reaccionarias y enemigas de la democracia. Los jóvenes, en todas partes van teniendo conciencia de su misión. Sin embargo, en Italia, la patria de aquellos niños garibaldinos, que hace seis décadas prometía crecer para defender a la libertad santa, todavía hay jóvenes, y aun niños, que, con el nombre de "balillas" o de "piccolos" voluntarios, se unen para ayudar a los despotas en su tarea embrutecedora y devastadora.

Pero ello contraría, no sólo a la razón, sino a la propia naturaleza. ¡Juventud; la "devo fiorente" del viejo Plauto, de quien nada puede esperarse si todo no lo ama; derrochadora del "divino tesoro", librado por Rubén Darío; germinadora de todas las semillas fecundas; vena alimentadora de todos los manantiales ubérrimos! Figuras la farisaica, calculadora, recelosa, fría, negada a todo avance, reverenciadora, no de la Cruz, sino del Pretorio, y decidme de qué arranques nobles puede ser capaz, de qué propulsiones puede ser resorte, ni de qué esperanzas cobija. No; no la discernió el viejo Eneas, el potro piafante, de pomposo jaez; ni la aljaba henchida de saetas de Tracia, pendiente del tahalí de oro, prendido con broche de gemas irisantes; ni el yelmo griego, que inspira el regocijo.

No reconocería en ella la edad del ardor y del ímpetu, "rosea pubescens florens, viridis, dulcis". No; no puede quejarse de que la ancianidad usurpe su papel. Justo es que cuando las diademas se marchitan, florezcan los báculos.

La primera edad de la vida es la adivinación de ensanchamientos de horizontes, de enamoramientos de ideales abstractos, sin mezcla de concupiscencia. Nada tiene en ella que hacer ni la disciplina severa, ni la paciente sumisión gregaria. Es a la vejez a la que toca rectificar juicios, poner a la imaginación los pies de plomo de Verulamio, refrenar las cuadrigas, li-

mitar los festines y apagar, finalmente, las antorchas; pero; si fuesen los marcos los que fijasen límites al pensar del cerebro, hitos al corazón y parasoles a la luz creada, ¿que esperanza pudiera quedar de realizar el destino del hombre, que es acercarse, cada vez más a la verdad e identificarse con las categorías supremas? ¿Sábido, jóvenes retrógrados, adolecentes calurosos; niños timoratos, mozos ordenancistas: son los viejos los que disciplinan y educan; pero son los jóvenes los que engendran.

Defender lo caduco no cuadra a quienes traen refulgente en sus manos vigorosas la antorcha de la vida; no es propio de quienes no son jóvenes por tener pupilas brillantes, cabellos ensortijados, torsos robustos y pulso firme, sino por ser la vida que se renueva, el pensamiento que rasga las sombras, el desinterés que huella y arroja al polvo secular todas las mezquindades del espíritu. De igual modo que es depresivo para un mancebo que un viejo lo venza al tender el arco, al lanzar el disco o al domeñar un potro nómada, debe serlo dejarle que le aventaje en la visión de las cosas futuras, en el vigor de los nobles arrestos, en los alardes de independencia y en los rasgos de rebelde sublimidad.

Pero tras esa mocedad que renuncia a la lucha sin esfuerzo y que se rinde a las promesas del bienestar material y a los vanos temores, otra juventud aparece. Ya se oye el chocar de sus hierros y el ágil golpe de sus sandalias; se escuchan sus gritos de triunfo y sus jocundas risas áticas, y ella, después de coronarse de laureles y mirlos, escanciará, en vasos de bronce cincelado, las transparencias del nuevo Palemo y los ardores inextinguibles de la humanidad nueva.

Antonio ZOZAYA

Pérdida de una cartera con documentación a nombre de Francisco Criado Caba. Se gratificará su devolución en el cuerpo de guardia del C. R. I. M. número 6.

Muertos en campaña

desaparecidos, inútiles. Las viudas o padres, para cobrar la pensión, dirigirse a RAMON BLANCO Y BENITEZ, habilitado de Clases Pasivas. Platería, 50, 2º. Entrada por la calle posterior.

Pérdida de una cartera, desde el Parque de Intendencia al Rollo, con varias fotografías, credencial de Intendencia, carnet de conductor y documentación de Salvador Cánovas. Se gratificará su devolución en el Parque de Intendencia o en el camino de Alcantarilla, Almacén de Cascales.

ESPECTACULOS

- (EMPRESA INIESTA) **TEATRO CIRCO VILLAR.**— Hoy lunes, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, DOS ESPIAS (O LOS CANDELABROS DEL EMPERADOR), en español.
- CENTRAL CINEMA.**— Hoy lunes, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, SOLA CON SU AMOR, en español.
- CINEMA INIESTA.**— Hoy lunes, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, NUEVOS IDEALES, en español.
- SALON SPORT VIDAL.**— Hoy lunes, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, LA VERBENA DE LA PALOMA, en español.
- CINE POPULAR.**— El próximo sábado, EL HOMBRE SIN ROSTRO, en español.

Comedores de Asistencia Social
NÚMERO PREMIADO AYER
63.

La inquietud y nervosismo de Holanda y Suiza ante los propósitos de Alemania

PARIS. — "Le Temps" publica su boletín del día de hoy dedicado a los sensacionales rumores que circulan en ciertos círculos internacionales sobre el nervosismo y la angustia existentes en algunas pequeñas naciones expuestas a la incertidumbre de un mañana.

Dice que desde hace tiempo se habla de un plan de acción alemán contra Holanda y Suiza, que ha dado motivo a que recientemente el secretario de Estado de Negocios Extranjeros alemán haya dado seguridades al embajador francés en Berlín de que se trata de rumores sin fundamento.

Por otra parte, en Londres, donde se observan con gran atención los preparativos alemanes, en La Haya y Berna, se aparenta por ahora, tranquilidad; pero si la actividad de los totalitarios exigiera mayor atención, todavía no llegarían a dar la impresión de que todo habría terminado para mantener el orden en Europa; pues se continuaría la política de paz en el espíritu de los acuerdos de Munich, aunque desmenuando el rearme al nivel que exigen las circunstancias, negociando útilmente plena igualdad de fuerzas, de acuerdo con el punto de vista expresado ayer en los Comunes del Rey Británico.